

С Новым годом, товарищи!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ЗАРЯ ВОСТОКА

ზარი ვოსტოკა
საბჭოთა სოციალისტური
პარტიის ცენტრალური
კომიტეტის საინფორმაციო
სამსახურის გამოცემა

Organ ЦК КП Грузии, Верховного Совета Грузинской ССР
и Совета Министров Грузинской ССР

№ 1 (14762) • ВТОРНИК, 1 ЯНВАРЯ 1974 ГОДА • Цена 2 коп.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С НЮНЯ 1922 ГОДА

НОВОГОДНЕЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ СОВЕТСКОМУ НАРОДУ

Выступление товарища Л. И. БРЕЖНЕВА по телевидению и радио

Дорогие товарищи, друзья!
Снова мы с вами на рубеже двух лет. Через несколько минут Кремлевские куранты возвестят о том, что завершился 1973 год и наступил новый, 1974-й.

С чувством удовлетворения и гордости советские люди провожают 1973 год. Он принес немало хорошего. Это был год настоящего ударного труда всего нашего народа. Значительные успехи достигнуты на всех направлениях хозяйственного и культурного строительства.

А ведь год начинался нелегко: давали себя знать тяжелые последствия памятных всем нам стихийных бедствий предыдущего, 1972 года. Но советские люди — коммунисты и беспартийные — противопоставили трудности свою организованность, самоотверженность и инициативу.

По призыву партии в стране развернулось всенародное социалистическое соревнование. Огромную работу провели партийные организации и советские органы на местах, профсоюзы и комсомол. Вместе со всем народом держали они в этом году ответственный экзамен — и выдержали его успешно. Результаты всенародных усилий не заставили себя ждать.

Выполнены в первоочередном порядке планы промышленного производства. Индустриальную мощь страны укрепили новые крупнейшие заводы и доменные печи, электростанции и транспортные магистрали.

Радует нас и победа тружеников сельского хозяйства. Такого урожая зерна, хлопка и некоторых других культур, какой был собран в 1973 году, наши земли не знали никогда ранее.

Трудные успехи сделали возможным дальнейшее повышение народного благосостояния. А это партия считает своей главной задачей. Отрадно, что для миллионов советских людей этот год был отмечен ростом заработной платы и пенсий, улучшением условий труда и быта. Более одиннадцати миллионов человек справились в 1973 году новоселье. Растет — и будет расти еще быстрее — производство товаров народного потребления.

Все это — плоды труда. В каждой тонне выплавленного металла, добытого угля, выращенного зерна и хлопчатника, в каждом построенном доме — частичка опыта, ума и таланта трудолюбивого советского человека. Сегодня, в канун Нового года, мы приятно сердечно поздравить тысячи советских людей, награжденных в этом году орденами и медалями, удостоенных звания Героя Социалистического Труда.



Большое значение для разрядки международной напряженности имели переговоры и соглашения, заключенные Советским Союзом с Соединенными Штатами Америки и рядом других государств. С глубоким удовлетворением мы можем сказать: сегодня советские люди, как и другие народы мира, более чем когда-либо ощущают реальные плоды ленинской политики мирного сосуществования.

Мы ставим перед собой задачу укрепить и развить все то доброе, что возникло в наших взаимоотношениях со многими государствами. Мы по-прежнему будем добиваться развития процессов международной разрядки, наполнения «х» конкретным материальным содержанием. Вдохновляемые коммунистическими идеалами, мы будем и впредь отожать между народами со всей убежденностью, как самую насущную и жизненную потребность современной эпохи.

Конечно, требуется еще много усилий, чтобы надежно обеспечить условия широкого мирного сотрудничества.

ничества государств, дать отпор проидам агрессивных сил, нигридам противников международной разрядки, которые пытаются использовать в своих целях существующие еще кое-где конфликтные ситуации. Но мы с оптимизмом смотрим в будущее, ибо с каждым годом крепнет мощь социализма, растет влияние победителей мира и реализма в политике, ибо политика мира отвечает надеждам и чаяниям всех народов.

Самой собой разумеется, мы и в дальнейшем должны будем заботиться об укреплении обороны нашей Родины, безопасности всего социалистического сотрудничества, действуя совместно с братьями странами.

В канун Нового года советские люди шлют братские приветствия и самые добрые пожелания трудящимся стран социализма, коммунистическим и рабочим партиям, всем отрядам международного рабочего движения. Мы шлем свои добрые пожелания всем народам, строящим новую жизнь, ведущим борьбу против империалистического и колониального гнета, всем, кто выступает против агрессии и угнетения, за мир и социальный прогресс.

Сейчас, когда замирившаяся год, наполненный славными делами советских людей, отмеченный немалыми успехами в развитии нашей Родины, в борьбе за прочный мир и дружбу между народами, я мысленно вижу перед собой всех вас, дорогие соотечественники!

Вьюжица миллионов сынов и дочерей нашего героического рабочего класса, чьи умелые руки и высокая техническая квалификация приводят в движение могучую советскую индустрию — основу быстрорастущей экономической и оборонной мощи страны.

Вьюжица миллионов героев великой битвы за урожай этого года, замечательных хлеборобов, механизаторов, животноводов, хлопкоробов — всех людей, чей самоотверженный труд кормит и одевает советский народ.

Передо мной вхоженые лица тысяч и тысяч наших талантливых ученых, мастеров советского искусства, миллионов тех представителей нашей чудесной интеллигенции, которые вносят свой вклад в дело воспитания наших детей и молодежи, делу народного здоровья.

Отчетливо вижу перед собой и мужественных сынов советского народа, воинов Вооруженных Сил, которые в этот момент, выполняя высокий гражданский долг, стоят на страже безопасности Родины.

**Читайте
сегодня
в номере:**

КОГДА КУРАНТЫ БЬЮТ ДВЕНАДЦАТЬ • ЧИТАТЕЛИ РАССКАЗЫВАЮТ О ВРЕМЕНИ И О СЕБЕ • ПОСЛЕДНИЕ СОБЫТИЯ ТРЕТЬЕГО, РЕШАЮЩЕГО • ТБИЛИСИ НОВОГОДНИЙ.



МОСКВА. КРАСНАЯ ПЛОЩАДЬ.
Первому секретарю Центрального Комитета Коммунистической партии Кубы, Премьер-Министру Революционного правительства Республики Куба товарищу Фиделу КАСТРО РУС Президенту Республики Куба товарищу Освальдо ДОРТИКОСУ ТОРРАДО

Дорогие товарищи! По случаю национальной праздники 15-й годовщины кубинской революции — шлем вам и всему братскому кубинскому народу самые сердечные поздравления и наилучшие пожелания от Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР, от всего советского народа.

Л. БРЕЖНЕВ, Генеральный секретарь ЦК КПСС.
Н. ПОДГОРНЫЙ, Председатель Президиума Верховного Совета СССР.
А. КОСЫГИН, Председатель Совета Министров СССР.

зачине кубинской революции, давшей новый импульс народам, борющимся за национальное освобождение и социальный прогресс. Свободная Куба идет вместе с теми, кто с принципиальных позиций ведет борьбу за мир и безопасность народов, за укрепление единства и сплоченности социалистического сотрудничества, мирового коммунистического и национально-освободительного движения. Конструктивная внешняя политика Кубы внесла широкое международное авторитет.

Советские коммунисты, все советские люди дорожат дружбой между народами, партиями и правительствами СССР и Республики Куба, основанной на неземельных принципах марксизма-ленинизма и социалистического интернационализма. Мы и впредь будем делать все необходимое для дальнейшего углубления братских советско-кубинских отношений, развития всестороннего сотрудничества, успешной борьбы за наш общий коммунистический идеал, за мир и свободу народов.

PROFESSOR
ТРЕТИЙ-ЧЕТВЕРТОМУ
Последние шепотки с марганцевым концентратом отружаны и в канун Нового года «чугунские горняки». Вся эта продукция подготовлена в счет четвертого года пятилетки.

Высокий рубеж
Коллективы предприятий Министерства пищевой промышленности Грузинской ССР, включившись в социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий третьего, решающего года пятилетия, добились значительного успеха. Они досрочно завершили выполнение годового плана по объему реализуемой продукции.

Крупнейший в Закавказье
22 тысячи центнеров мяса в год — такова производительность комплекса по производству свинины, первая очередь которого вступила в строй в селе Гиоргицаида Сатурдаевского района.

Растет объем производства
Коллектив Гелатского трансформаторного завода принял повышенный встречный план на 1974 год, который в 280 тысяч рублей, или 13 процентов, превышает утвержденный государственный план.

В Президиуме Верховного Совета СССР
За большие успехи, достигнутые при сооружении Волжского автомобильного завода имени 50-летия СССР, освоения проектных мощностей и организации массового производства легковых автомобилей, Президиум Верховного Совета СССР награждает орденами и медалями СССР большую группу рабочих, инженеров, технических работников, предпринимателей промышленности, работников партийных, советских, профсоюзных и комсомольских органов.

Когда уходящий год отсчитывал последние часы, в редакции торопливо стучали телегайлы, звонили телефоны. Корреспонденты «Зари Востока» и ГРУЗИНФОРМа спешили передать в этот номер

ПОСЛЕДНИЕ НОВОСТИ 1973

В ТОРЖЕСТВЕННЫЕ МИНУТЫ ВСТРЕЧИ НОВОГО ГОДА, КОГДА КУРАНТЫ БЬЮТ ДВЕНАДЦАТЬ, МЫ ПО ТРАДИЦИИ ОГЛЯДЫВАЕМСЯ НА ГОД ПРОЖИТЫЙ. ВОТ НЕ СКОЛЬКО СТРАНИЦ ИЗ ФОТОЛЕТОПИСИ 1973 ГО.

„КОМЕТА“ УХОДИТ В МОРЕ

Поти боком подобрался к морю. Центр города отделен от берега спиной домов, и, шагая по улицам, не чувствуешь дыхания портового города. Но по утрам людские ручейки, вытекающие из всех улочек и переулков, вливаются в общий поток, движущийся в одном направлении. Если вы пойдете за этим потоком, то непременно выйдете к порту, а, завернув еще дальше, за железнодорожный переезд, остановитесь перед надписью: «Судоремонтный завод им. С. Орджоникидзе».

Сколько помнит себя Алексей, в эту сторону шагала каждое утро отец. Двадцать два года Шалину — младшему. Двадцать шесть лет проделывает этот путь Николай Степанович, Шалин — старший.

Это рассказ о людях, которые освоили выпуск судов, бороздящих сегодня гладь многих водных просторов, о людях, уверенно смотрящих в завтрашний день.



ПЕРЕКЛИЧКА ДРУЗЕЙ

Много лет коллектив Тбилисской обувной фабрики «Исани» соревнуется с Ереванской фирмой «Масис» и Бакинской обувной фабрикой № 1. Дружба обменивается опытом, делится успехами, переживают друг друга новое, прогрессивное, систематически делается достигнутое.

Результатом этого и было, что тбилисцы по опыту ереванцев стали применять более усовершенствованную технологию пошива ряда моделей. Это дало немалую экономию.

ИТОГИ РАДУЮТ

Радостное настроение царит в цехах Зестафонского завода «Грузабель». И это понятно: предстоящий год по хозяйственным показателям был самым лучшим за все время существования предприятия.

Завод выпустил дополнительно к программе на сотни тысяч рублей продукции. Намного перевыполнено задание по реализации, сверхплановая прибыль превысила 160 тысяч рублей.

ВЫСОКИЕ РУБЕЖИ

На рабочем календаре сухумских рыбаков сегодня 1975 год. В канун новогоднего праздника они достигли рубежей девятый пятилетки. При плане в 24,770 тонн добыто 25,065 тонн рыбы.

С первых же дней пятилетки шеренгу соревнующихся рыбаков возглавлял экипаж сейнера, руководимый капитаном бригадиром В. Чикризовым. Он и стал победителем в социалистическом соревновании сейнеров рыбколхоза Азово-Черноморского бассейна за 1973 год. Досрочно справились с пятилетним заданием также команды сейнеров «Русь» и «СЧС-109».

В АДРЕС АВТОГИГАНТОВ

Продукция завода бентонитовых изделий — аскагель доуправления — аскагель (ФЭП) и гидрогель — аскагель (ФЭГ) — выданы в продажу с 1970 года. Отсюда он идет в адрес крупнейших автомобильных заводов страны — в Горький, Москву, а также в тбилисский завод «Центролит».

Только в третьем году пятилетки в адрес этих предприятий отправлено 14,700 тонн высококачественного бентонита. Спрос на аскагель растет, он с успехом используется при отливке деталей автомашин. В 1974 году продукция махарадзевского завода впервые поступит к автомобильностроителям КАМАЗа. Она отвечает требованиям мировых стандартов, превосходя по качеству известный посылку итальянский бентонит.



Оглядываясь на прошедший год, хочется сказать спасибо тем, кто оставил по вечерам. Причем, даже опытные бригады. У Шалина же — сплошь молодые. Но в выходные дни их на заводе не увидишь. «Я не помню такого случая, чтобы по их вине простоял цех», — говорит заместитель начальника цеха Джамал Цопала.

В выходные дни можно встретить на каналах. Сейчас здесь мелиораторы нет — не сезон. Бесчисленные стаи водоплавающих птиц собираются в окрестностях Поти на зимовку. Плещет в воде рыба. С моря и с Палиастиаи заходит судак, кефаль. На самом озере охота и рыбалка запрещены. И люди с ружьями и удочками устремляются на каналы.

Тем, кто вырос здесь, трудно представить жизнь без этого обаяния воды. Здесь почти каждый — охотник или рыбак. И уж точно, каждый болел морем. Морю начинается у крыльца дома и тянется бесконечной гладью к горизонту — куда завтра уйдет на годовые испытания новая «Комета».

Вспоминать прошедшие дни... В дни, когда вся страна праздновала 30-летие завершения битвы за Кавказ, в «Заре Востока» была опубликована фотография молодого солдата — участника этого сражения. Снимок живо напомнил мне грозные фронтовые дни, ибо юноша, изображенный на нем, — это я.

В том далеком 1943 году мне только-только исполнилось 19 лет, и я был смелым и гордым солдатом, что являлось одним из защитников Марухского перевала. Много воды утекло с тех пор. Но и сейчас, бывшие фронтовики, не теряя друг друга из виду. Недавно я ездил в Кабардино-Балкарию, был на Малой земле, встречался со своими боевыми друзьями.

О ВРЕМЕНИ И О СЕБЕ

На родине альпинизма

Мы с Олегом Гриппа, председателем Федерации альпинизма Грузии на юбилейный пленум, посвященный 50-летию альпинизма в СССР. Весть Тбилиси — родина советского альпинизма. Отсюда 50 лет назад происходил спор университета Г. И. Николадзе с соврещими со студентами восхождение на Казбек. И вот мы в Тбилиси. В большом народном конференц-зале открылся юбилейный пленум. Выступили многие альпинисты из разных концов страны. Горы были горячи, иногда сбывались от волнения. Вспоминали былые походы, прохождение сложные маршруты, оборону кавказских перевалов в период Великой Отечественной войны, массовые экспедиции на пик Ленина и пик Коммунизма.

Мечтаем приехать снова

Осенью мы с женой путешествовали по Грузии. Посетили Тбилиси, Базалетское озеро, Кутиси, Зеленый Мыс, Батуми. И если раньше в своей республике мы знали только по книгам и рассказам, то теперь непосредственно познакомилась с ее достопримечательностями, обычаями, историческим и революционным прошлым. Впечатлений — хоть отбавляй, хахит на всю жизнь. Особенно запомнилось нам пребывание на Батумской турбазе. Здесь поражает чистота, организованность, вежливость, доброжелательность, деловитость всех без исключения сотрудников.

Пятеро из Цхинвали

Был обычный осенний день 1973 года. И вдруг пожар! Букавалю через несколько минут мы уже на необъятном поле. Горят сухая трава, языки пламени метр за метром приближаются к скалкам боеприпасов. Не теряя ни секунды времени, молодые солдаты вступили в борьбу с огнем. И вскоре пожар был потушен. Особенно смело сражались с огнем друзья из Цхинвали — Руслан Бекоев, Жора Асачидзе, Третьяк Садуагеровичи, Мераб Метревели, Солтан Палиев.

НАГРАДЫ ПОБЕДИТЕЛЯМ

Президиум Грузинского республиканского совета научно-технических обществ подвел итоги республиканского конкурса за экономикою черных, цветных и других дефицитных металлов и их сплавов на предприятиях. Первая премия присуждена Потийскому машиностроительному заводу гидромеханизации и Кутаисскому автомобильному заводу имени Г. К. Орджоникидзе. Потийским машиностроителями за время конкурса было подано 31 рационализаторских предложения, из которых 28 внедрены в практику. В результате общей экономии проката черных металлов составила более 35 тонн.

И ЗВЕЗДА С ЗВЕЗДОЮ ГОВОРИТ

Еще один год нашей жизни ушел в историю. Немного грустно, по-человечески грустно; ведь мы стали старше на год... И очень радостно: мы сумели за эти тридцать шесть лет сделать много больше, чем предполагали, значит — уплотнили время, значит прожили не год, а полтора, два...

Александра БУОБА, чаевод колхоза имени Махарадзе Очамчирского района. Мне почему-то глубоко задал в душу вопрос, который неизменно задают космонавтам. «Как начиналась ваша дорога к звездам?» — спрашивают у них. И помнится: все наши звездные братья в ответ дружно говорят о труде.

Севасти КОКОЗАШВИЛИ, рабочий Брестского плодородного совхоза Карельского района. Сады сейчас спят. Они набирают силу. У меня три гектара сада. В семьдесят первом они дали по 169 центнеров, в семьдесят втором — по 192, в семьдесят третьем — по 196 центнеров плодов. Неровно? Правда. Но это же отличная неровность, она говорит о росте: растет мой сад, расту я вместе с ним — и рост этот замечают все вокруг и отмечают по достоянству.

Иван ПИРОСМАНАШВИЛИ, председатель колхоза имени Жданова Цителцарского района. Минувший год для колхоза, которым я руковожу, отмечен знаменательным событием: мы вырастили в среднем самый высокий в республике урожай зерновых — 36,1 центнера с гектара. Не похваляясь ради слова, посмотрите: план у нас был 19,9 центнера зерна с гектара. Обязались мы взять по 26 центнеров, а дали по 36,1.

Не знаю, как для кого, но для нас эти цифры стали ярким свидетельством того, что мало еще знаем мы свои возможности и возможности нашей благодатной земли. Вот с этим-то знанием идем мы в год, которому судебно определить судьбу пятилетки.

Надя ДЖИНЧАРАДZE, чаевод колхоза села Цхвароа Кобулетского района. Что говорить, когда я узнала о высокой награде, мне стало очень радостно. И не только за себя, но и за своих друзей — братьев, ведь тоже мы должны отметить наградами. И подумалось мне, что вот эти награды, это признание всего народа красноречивее всего говорят о том, как много сделали за последние время коммунисты республики. Наша борьба за укрепление трудовой дисциплины, за то, чтобы каждый сознавал свою ответственность перед страной, за то, чтобы не было среди нас любителей потелее устроиться за чужой счет, — все это дает уже сегодня хорошие плоды.

Гугули КАДИЕШВИЛИ, чаевод колхоза имени Орджоникидзе Махарадзевского района. Есть люди, которые утверждают, что слава можно привинуть. Они забывают, что никогда не забывают главному: солдату завоевать славу Отчизны в твоих руках. Двадцать семь лет подвоя руковожу я бригадой оловослодов, трудился мы на совесть — награда Родины свидетельствует тому. Мы можем и будем работать еще лучше.

Григорий ТКЕМАЛАДZE, проходчик рудоуправления имени В. И. Ленина треста «Чхатурмаранец». Есть такой хороший торянщик обычный, над рудником, где горники лучше других работают, заживают красную звезду. Много таких звезд зажглось на просторах нашей Родины, и были в этом замечательном созвездии и звезды грузинских доблестных воинов. Верю я, что в новом году звезд будет еще больше — и золотых на груди Героев, и красных над рудниками.

МИРНАЯ ПРОФЕССИЯ

В списке 34 передовых механизаторов Грузии можно видеть имя Вахтанга Джавахишвили. Вместе со своим напарником Борисом Матюхиным он на комбайне собрал в минувшем сезоне 103 тонны чашевого листа, на 19 тонн больше запланированного.

ШИРИТСЯ АССОРТИМЕНТ

Тбилисский молочный комбинат отгрузил в адрес одного из крупнейших в стране фармацевтических предприятий — Саранского завода медицинских препаратов — 50 тонн молочного сахара.

ТАМ, ГДЕ БЫЛА ТРАССА... ЦЕЛИНА НА ЭКРАНЕ

Земледельцы Сигнахского района вводят в сельскохозяйственный оборот заброшенные и целинные земли. В 1973 году вспахано 830 гектаров таких земель. Колхозы сел Нукриани, Анага, Бодбихеви, Вакири, Джугаани выкорчевали кустарники, убрали камни, превратили большие участки в пашню.



Октябрь 1973 года. На знамени нашей республики засиял орден Дружбы народов — ордена, которым она награждена за заслуги трудящихся Кубы в образовании и сотрудничестве Советского Союза, в укреплении братской дружбы народов нашей страны.

ДЕНЬ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ КУБЫ

В Гаване подписано соглашение между советскими и кубинскими моряками о социалистическом соревновании за досрочную обработку судов. Соревнование посвящается Дню международной солидарности трудящихся, и его итоги будут подведены будущей весной.

ПУТЬ ПЛАНЕТЫ ГОД УСПЕХОВ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Зарубежная печать, подводя итоги 1973 года, констатирует внушительные успехи Советского Союза как на международной арене, так и в области развития экономики, в повышении жизненного уровня советских людей.

СОРЕВНУЮТСЯ МОРЯКИ

В городе Матанас проходит III национальный фестиваль музыкального творчества. На этот раз были отобраны отмеченные на провинциальных конкурсах 60 лучших произведений.

ГОДОВОЙ ПЛАН — ДОСРОЧНО

На месяц раньше срока выполнили годовую план трудящиеся фабрики красок «Педро Мариа Родригес». Предприятие изготовило пять с половиной миллионов литров различной продукции.

ВСТРЕЧИ СТАНОВЯТСЯ ТРАДИЦИЕЙ

В Гаване, в помещении Ассоциации кубинско-советской дружбы, состоялась встреча экипажа советского танкера «Хулио Антонио Мелья» с литейщиками завода, также носящего имя этого выдающегося кубинского коммуниста.

НЕДЕЛЯ СОВЕТСКОГО КИНО

Кинофильмы «Горячий снег», «Монолог», «Иван Васильевич меняет профессию», «Мечех», «Точка, точка, запятая» и другие увидели кубинские зрители в программе недели.

ПЕДУЖАЖ КУБИНСКОГО БУДУЩЕГО

В политехнической школе имени Хосе Луиса Тасенды, что в поселке «Медья Луна» (провинция Орьенте), 420 юной и девушек овладевают профессиями рабочих сахарной промышленности и еще сто станут специалистами по выращиванию сахарного тростника.

Прошедший год был знаменательным для коммунистов республики, как и всей страны. Начался обмен партийных документов. Эта важная политическая кампания повсеместно проходит организованно, выливается в рост боевых сил партийных организаций.

На снимке: Тбилисский завод шлифовальных станков. Товарищи по работе поздравляют передового слесаря-сборщика Н. Георгадзе с получением нового партийного билета.



В июле прошедшего года вся страна торжественно отметила 80-летие со дня рождения пламенного трибуна революции В. Маяковского. Широко отмечался юбилей в нашей республике, которую поэт справедливо считал своей родиной.

На снимке: митинг на родине поэта — в Маяковски, посвященный открытию памятника Владимиру Владимировичу.

Мы живем в интересное время. Наш век зовет веком космических полетов, временем порою атомом, царством всеобъемлющей автоматизации.

На наших глазах происходит борьба двух начал, не абстрактных, не отвлеченных, а живых, конкретных, обремененных в плоть и кровь. И на наших глазах здоровые нравственные силы, составляющие существо нашего общества, побеждают зло.

ВРЕМЯ ТВОРИТЬ ПРЕКРАСНОЕ

Демна ШЕНГЕЛАЯ, писатель-академик

Тебе предстоит непростой край работы. Формирование стереотипа «массового человека» или, как его называют зарубежные социологи, «стандартного потребителя», мыслящего по стандартам, уподобившись буржуазии, — поистине трагический процесс духовной девальвации личности.

образы, краски, эмоции. Это память, которая может пелом Клааса стучать в грудь, бить в набат, брать за сердце в тиши рабочего кабинета.

Грузинская литература изобилует многочисленными именами писателей — народных трибунов, творивших по зову сердца, горячо откликавшихся на животрепетующие вопросы, стоявшие перед ними и народом.

Страны — члены СЭВ достигли больших успехов в реализации комплексной программы социалистической экономической интеграции. Если в 1950 году на долю стран — членов СЭВ приходилось 16 проц. всего мирового дохода, то в 1972 г. — уже 27 проц. За 1951—1972 годы объем национального дохода возрос в 5,5 раза.

САМАЯ ДИНАМИЧНАЯ СИСТЕМА

БРАТИСЛАВА, 31 декабря. (ТАСС). Социалистическое сотрудничество — самая динамичная система на нашей планете, заявил заместитель постоянного представителя в ЧССР в СЭВ Я. Краус на пресс-конференции в Братиславе.

Выступление Фиделя Кастро

ГАВАНА, 31 декабря. (ТАСС). Выступая в провинции Камагуэй перед участниками маршевых революционных вооруженных сил Кубы, тов. Фидель Кастро заявил: В этот час успехов и побед кубинского народа мы выражаем Советскому Союзу нашу бесконечную благодарность.

НЕУВЕРЕННОСТЬ И ТРЕВОГА

ВАШИНГТОН, 31 декабря. (ТАСС). Неуверенность и тревога — такие настроения характерны для миллионов американцев на пороге нового 1974 года.

Вашингтон, 31 декабря. (ТАСС). Неуверенность и тревога — такие настроения характерны для миллионов американцев на пороге нового 1974 года.

Что ожидает нас в новом году? — задает вопрос газета «Вашингтон стар Ньюс». Ответ, пишет газета, это — продолжение инфляции, дальнейший рост стоимости жизни и падение реальной заработной платы.

